POS. 6: WAGENKNECHT 8.4.1

Querschnittsnachweis EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland

1. Eingabeprotokoll

MaBstab 1:5.0
1 OQH 380 1 0

— 1 77

520
|

Stahl
Stahlglte S235
Materialsicherheitsbeiwert
Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00
Geometrie
Profilparameter (Hohlkasten):
Gesamthohe h = 520.0 mm, Stegdicke tw = 8.0 mm, Flanschbreite bf = 380.0 mm
Uberstand ba = 10.0 mm, Flanschdicke tf = 10.0 mm
Tragfahigkeit
elastischer Spannungsnachweis, Berechnung als dinnwandiger Querschnitt
zul. Normal-, Schub-, Vergleichsspannung: ox,Rd = 235.0 NNmm?, tRd = 135.7 N/mm?2, oy,Rd = 235.0 N/mm?
SchnittgréBen bezogen auf die Hauptachsen
o-erzeugende KraftgroBen (N, M) wirken im Schwerpunkt, t-erzeugende KraftgroBen (V, Tt) wirken im Schubmittelpunkt
Lk 1: MyEd = 484.00 kNm, VzEd = 185.00 kN, Tt,ed = 162.00 KNm

Hinweise
Beulen wird nicht untersucht.

2. Lk 1

2.1. Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: My = 484.00 kNm, Vz=185.00 kN, Tt=162.00 kNm

2.1.1. elastischer Spannungsnachweis

elastischer Spannungsnachweis fir My = 484.00 kNm, Vz =185.00 kN, Tt = 162.00 kNm

elastische Spannungen: max loxl = 183.19 N/mm?2, max t =80.73 N/mm?2, max ov=217.03 N/mm?
max ox bei y =200.0 mm, z =260.0 mm: ox=183.19 N'mm?2, 1 = 2.27 N/mm2, ov = 183.23 N/mm?2
min ox bei y =200.0 mm, z = -260.0 mm: ox =-183.19 N/mm?2, 1 =-2.27 N/'mm?2, ov = 183.23 N/mm?2
max t beiy=190.0 mm, z=0.0 mm: ox = 0.00 N/'mm?2, 1 = 80.73 N/mm2, oy = 139.83 N/mm2
max ov beiy=186.0 mm, z =255.0 mm: ox=179.67 NN'mm2, == 70.29 N/mm?2, ov = 217.03 N/mm?2

zul. Vergleichsspannung: ov,Rd = 235.0 N/mm?2
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Nachweis: ov =217.03 N/'mm? < ov,Rd =235.00 N'mm?2 = Us=0.924 < 1 ok

c/t-Verhaltnis: einseitig gestitzt: Ausnutzung Uet =0.083 < 1 ok
beidseitig gestltzt: Ausnutzung Uct =0.758 < 1 ok
gesamt: Ausnutzung Uet =0.758 < 1 ok

Normalspannungen ox [N/mm?]
min ox = -183.0, max ox= 183.0

Vergleichsspannungen ov [N/mm?]

Schubspannungen © [N/mm?]

max t = 80.8

Ausnutzung Us

max cv = 216.9 max Us = 0.923
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Spannungen, Ausnutzungen
y z Ox T ov Us y z Ox T ov Uo
mm mm N/mm?2 N/mm?2 N/mm?2 mm mm N/mm?2 N/mm?2 N/mm?2
0.0 0.0 -182.95 2.27 182.99 | 0.779 -14.0 515.0 | 179.56 70.22 216.87 @ 0.923
0.0 520.0 @ 182.95 2.27  182.99 | 0.779 -10.0 260.0 0.00 80.79 139.93|0.595
-14.0 5.0 ||—1?9.56 70.22 216.87 0.923

y,z: Knotenkoordinaten; ox,t,6v: Spannungen; Us: Spannungsausnutzung

3. Endergebnis

Maximale Ausnutzung:

Nachweis erbracht

Spannung
c/t-Verhéltnis
Tragféhigkeit

max Us =0.924 < 1 ok
max Ut =0.758 < 1 ok
maxU=0924 < 1 ok
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